[image: image1.png]47 Elsistema GSM. utiliza para acceso al medio, la técnica:
) FDMA (Frecuency Division Multiple Access)
b) TDMA (Time Division Multiple Access)
¢) CDMA (Code Division Multiple Access)




Considero que la respuesta correcta es que se utiliza FDMA y TDMA

GSM Y LOS RADIO ENLACES
Hasta ahora, hemos estado viendo como es la red de GSM, pero no hemos dicho nada sobre otro elemento que forma parte de la red y que no podemos olvidar, ya que resulta fundamental para el funcionamiento del sistema. Nos referimos a los radio enlaces.

A través del interfaz de radio, se produce la unión entre los dispositivos móviles y las infraestructuras fijas que hay en las células. En GSM se han especificado dos bandas de frecuencia para poder ser usadas y con dos fines distintos:

· Por un lado, tenemos la banda de los 890-915 Mhz, que se utiliza para transmitir desde la estación móvil a la estación base 

· Por otro lado tenemos la banda de los 935-960 Mhz, para transmitir en el sentido contrario, es decir, desde la estación base a la estación móvil. 

Hay que señalar que de estas dos bandas de frecuencias (en total tenemos 25Mhz en cada banda de frecuencias), no se pueden usar todas, ya que algunas se encuentran no disponibles por motivos militares y por compatibilidad con algunos sistemas analógicos anteriores al GSM.

Estas bandas de frecuencia, vimos antes que son utilizadas para mantener diferentes comunicaciones simultáneas; hay dos mecanismos fundamentalmente utilizados para poder proporcionar acceso múltiple a un medio limitado, como son las frecuencias. Estos dos mecanismos se denominan FDMA o Frequency Division Multiple Access (Acceso Múltiple por división de Frecuencia) y TDMA o Time Division Multiple Access (Acceso Multiple por Division de Tiempo). En el caso de FDMA a cada usuario se le asigna una frecuencia de manera que el máximo número de usuarios que pueden usar el sistema viene determinado por el máximo número de frecuencias disponibles. Mediante TDMA lo que se hace es que diferentes usuarios pueden utilizar el mismo canal; para ello, a cada usuario se le asigna un determinado tiempo en el cual puede hacer uso del canal. Realmente, esto es un pco más complicado, como veremos a continuación.

TDMA se usa en los sitemas GSM sobre la estructura de FDMA, de la manera siguiente:

A los 25 Mhz de banda de frecuencias se divide en 125 partes denominadas frecuencias transportadoras, las cuales se encuentran separadas unas de otras por una frecuencia intermedia de 200 Khz; de las 125 frecuencias transportadoras (portadoras), una de ellas (generalmente la primera) se utiliza para comunicar GSM con servicios de baja frecuencia, por lo que de las 125, realmente solo 124 van a estasr disponibles en todo momento. Posteriormente, cada frecuencia transportadora se divide siguiendo el esquema de TDMA en aproximadamente espacios de 0.577 ms, que son asignados a un usuario en particular.
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a) Atenuacién, fase y frecuencia
b) Amplitud, frecuencia y fase
¢) Ninguna de las anteriores




 Considero que la solución correcta es la b)
AM cambia la amplitud de la portadora con la moduladora.

FM cambia la frecuencia portadora con la moduladora.

PM cambia la fase de la portadora con la moduladora.
